

Консультация для родителей «Раннее развитие музыкальных способностей»

25.01.2023



Музыкальное развитие оказывает ничем незаменимое воздействие на общее развитие малыша: формируется эмоциональная сфера, совершенствуется мышление, ребенок становится чутким к красоте в искусстве и жизни.

Очень важно, чтобы уже в раннем возрасте рядом с ребенком оказался взрослый, который смог бы раскрыть перед ним красоту музыки, дать возможность её прочувствовать.

Во всем мире признано, что лучшие условия для развития воспитания ребенка раннего возраста, в том числе и музыкального, создаются в семье.

Это зависит от врожденных музыкальных задатков образа жизни семьи, её традиций, отношения к музыке и музыкальной деятельности, от общей культуры.

Ведущим видом музыкальной деятельности является восприятие музыки. Этот вид деятельности доступен ребенку с момента рождения. Колыбельная песня матери – первое знакомство с музыкой. Дети могут чувствовать музыку ничуть не хуже взрослых.

Чувство ритма заложено в каждом ребенке, но чувству музыки можно и обучить. Нужно слушать вместе с ребенком любую музыку, а также детские и колыбельные песенки. Следует поощрять в нём желание танцевать, маршировать, прихлопывать в ладоши, поощрять также, играть на любых музыкальных инструментах. Первым инструментом может быть один из ударных, а таковым может служить все: начиная от сковороды, заканчивая бубном.

С. Лупан в своей книге «Поверь в своё дитя» призывает родителей «Пойте!». Если родители стесняются своего пения, лучше делать это только в присутствии малыша. Следует петь детские песни для того, чтобы ребенок усвоил серию простых мелодий и научился их воспроизводить, нужно петь и «взрослые» песни. Пусть у ребенка будет много звучащих игрушек, барабанчиков, дудочек, металлофонов. Из них можно организовать семейные оркестры.



Раннее появление музыкальных способностей говорит о необходимости начинать музыкальное развитие ребенка как можно раньше.

Пусть музыка будет желанной и почетной в вашем доме! Пусть в вашем доме царит дух любви и уважение к музыке!